

HÉROES EXTREMEÑOS

LA ESTATUA DEL CONQUISTADOR DEL PERÚ

Honor merecido

Deber de los pueblos es honrar la memoria de sus héroes. Y este deber se dispone a cumplirlo la ciudad de Trujillo, inaugurando solemnemente el próximo día de la raza—12 de Octubre—la estatua que un norteamericano, amigo de las grandezas de España, talló del conquistador de El Dorado. Carlos Rumsey forjó la efígie ecuestre del conquistador y ahora, su viuda, la señora Mary Rumsey, hace graciosa donación de la estatua a la ciudad de Trujillo, para que, al cabo de los siglos, el humilde porquerizo que huyó de su pueblo y pasó al Nuevo Mundo para combatir primero a las órdenes de Ojeda y de Balboa y después, con solo ochenta hombres y cuatro caballos, conquistar el dorado Perú, sometiendo a España el imperio que formara Marco Capac, vuelva al pueblo en que le vio nacer, con el ropaje de bronce que es el sudario de los héroes inmortales.

De Norteamérica viene fundida la estatua; el metal habrá salido de las minas del Colorado o de las riberas del Hudson; pero Trujillo completará la obra de este abrazo espiritual de América y España, fabricando el pedestal con las piedras arrancadas a las mismas canchaleras que alguna vez sirvieron de refugio, en sus noches de mozalbete a Francisco Pizarro, entonces humilde pastorcillo y después conquistador del Perú, primer virrey de este imperio y marqués de la Conquista.

Llegada de la estatua

Aumenta de día en día el interés de la región por las fiestas que se celebrarán el 12 de Octubre, con motivo de la inauguración de la estatua de Pizarro en Trujillo.

Se han recibido noticias oficiales de que el Gobierno ha concedido franquicia de aduanas a la estatua, que se remite desde París, donde ha estado expuesta. Esta franquicia se debe a las gestiones realizadas por el ministro señor Callejo y el director general de Bellas Artes, conde de las Infantas.

Se espera que la estatua llegue a la frontera del diez al quince del actual. Inmediatamente será transportada a Trujillo.

Montaje de la estatua

Don Mario Zayas, representante en Europa de la señora Rumsey, tiene especial encargo de ésta para

que todas las obras concernientes se efectúen con el mayor esmero.

Para el montaje de la estatua se ha designado al señor Cuatrochi, que tiene merecida fama de montador en París, por la pericia y buen gusto que ha demostrado en otras instalaciones semejantes.

Programa de festejos

Aún no se ha ultimado el programa de los actos que se evrificarán en Trujillo con tan señalado motivo.

Solamente se conoce el siguiente avance: la bendición de la estatua será a cargo del obispo de Pla-

sencia, que la dará con toda solemnidad.

En la comitiva, que se espera resulte muy lucida, figurarán heraldos con el pendón de Castilla y bandera del regimiento provincial de Trujillo, que estuvo en el sitio de Bilbao; reyes de armas con los escudos de los más ran-

cios abolengos trujillanos; una sección de soldados del siglo XV; representaciones oficiales, autoridades locales, fuerzas de la Guardia civil y del regimiento Segovia.

Asistirán, invitados por la ciudad, representaciones del gobierno y del cuerpo diplomático acreditado en la Corte.

Se organizan también una corrida de toros y un gran banquete de gala. Habrá, además, conciertos musicales, fuegos artificiales y una sorprendente iluminación en la típica Plaza Mayor, cuyo estudio y dirección se ha confiado al gerente de la Electro-Harnera, ingeniero don Agustín Durán.



Estatua de Francisco Pizarro, conquistador del Perú, modelada por el escultor americano Carlos Rumsey y regalada por su viuda a la ciudad de Trujillo, pueblo natal del conquistador

En la ruta

En un buen medio...

Esta moda de la melena en las mujeres, por ser tan a «contrapelo», está dando en el mundo más juego que Cagancho en España.

Desde nuestro alcalde de Almedralejo a los tribunales de Alemania, pasando por los detectives franceses, se viene legislando en contra del pelo a lo chico, y ni por esas; ya que las jóvenes—y algunas que no lo son—están por cortarse la mata a la garcone.

Por eso nos parece una medida algo fuerte la de los tribunales berlineses, considerando el corte de pelo en la mujer como causa legal de divorcio y sobre todo que se establezcan sanciones para los barberos que dejan sin melena a las chicas sin el consentimiento paterno, por entender tal acto como «una lesión corporal».

Convengamos en que las muchachas de la generación presente están muy bien con la moda, y algunas capaces de volver el juicio a más de un santo varón; pero en cambio las señoras de «cierta edad», en toda la clásica amplitud de este concepto, debieran ser juzgadas en juicio sumarisimo.

Porque cada cosa a su tiempo, y hasta la reducción del pelo debe hacerse en la edad de las pasiones, que sinó, entre cortar por arriba y suprimir por abajo en los vestidos, se reserva un papel poco grato a los papás y maridos, sean de la generación que sean, aunque correspondan a la del 98, que es la más «avanzada» que ha habido, según los bien orientados.

Vida provincial CORIA AL DIA

En el Cinema Mendo

El sábado, 30 del pasado Julio, se representó en el Cinema Mendo, por la compañía Montijano, el drama en cinco cuadros «Todo un hombre», basada en la novela de Unamuno «Nada menos que todo un hombre».

También hubo una sesión de cine, proyectándose las dos primeras partes de la interesante película «La tierra prometida», en la que es principal intérprete la admirable estrella de la pantalla, Raquel Meller.

El público salió muy satisfecho.

Ayer domingo, con mayor número de espectadores, se puso en escena el conmovedor drama de Felipe Sassone, «Volver a vivir» que el público aplaudió con emoción, siendo premiada la acertada interpretación de los Montijanos, y especialmente el primer actor de la compañía en su papel de protagonista, al que le dió vida, emoción y arte.

También se proyectó la tercera y cuarta parte de la película «La tierra prometida» donde termina el primer capítulo.

El jueves próximo está anunciada la terminación de referida película.

Algo de Agricultura

En este término va tomando incremento la plantación de tabaco.

Por algo se empieza, y ya es hora de que los agricultores de esta localidad empiecen a darse cuenta de las riquezas vírgenes que atesora la fertilísima vega, inmensamente ancha, que sirve de dosel al Alagón.

Don Bernabé Gutiérrez, en su preciosa y cultivada finca «Villa Adela», tiene abundante siembra de tabaco. Hoy lunes, ha empezado el corte, el que promete una producción crecida y hermosa, dados los cuidados de abono y riego y la pródiga fecundidad de la tierra cultivada.

Viajeros

Han salido en viaje de recreo para hacer un recorrido por Portugal, Francia, Inglaterra y Bélgica, el abogado y propietario don José Gutiérrez y esposa. Les deseamos feliz viaje.

Recién casados, cuya boda tuvo lugar en Salamanca, han llegado don Damián Rodríguez y su esposa.

Bienvenidos y enhorabuena, deseándoles una feliz luna de miel.

Ha salido para Plasencia como comisionado de este Ayuntamiento para hacer la entrega en Caja de los mozos del actual reemplazo, el secretario municipal don Valeriano Macías.

También para Plasencia, don Francisco Perianes y don Miguel Gutiérrez.

EL CORRESPONSAL

Coria 1 Agosto 1927.

Clinica de enfermedades de los ojos

Del diplomado oculista extremeño

D. José Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria, de diez a dos de la tarde.

Concepción, 21 23.-Tel. 511

Diputado condenado

Por atropellar a un viandante

París, 1.º.—El tribunal de lo correccional ha condenado a tres meses de prisión, 200 francos de multa y 1.000 francos de indemnización al diputado Chavagne, autor del atropello de un viandante, a quien dejó abandonado en el camino.—Fabra.

ANUNCIO

El veinticinco de Agosto próximo, a las once horas, se celebrará en estas Casas Consistoriales la subasta para el aprovechamiento de pastos sobrantes y labor de la dehesa boyal «Huerta Vieja», por cinco años forestales, que empezarán el 1.º de Octubre próximo y terminarán el 30 de Septiembre de 1932.

Servirá de tipo para la subasta la cantidad de VEINTE MIL pesetas, por cada uno de los años forestales.

Las proposiciones extendidas en papel de tres pesetas setenta céntimos, acompañadas de las cédulas personales de los licitadores, resguardo de haber depositado en la Caja municipal la cantidad de MIL pesetas, cinco por ciento del tipo de la subasta, pueden presentarse en la Secretaría de este Ayuntamiento, de ocho a doce de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde, todos los días laborales contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia hasta las ocho de la tarde del día veinticuatro de Agosto, víspera de la subasta y se ajustarán al siguiente modelo:

Don..... vecino de..... mayor de edad, con cédula personal número..... tarifa..... clase..... expedida en..... c n fecha..... de... de..... y con capacidad legal para este acto, enterado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de Cáceres, número..... correspondiente al día..... sacando a subasta el aprovechamiento de pastos sobrantes y labor de la dehesa boyal «Huerta Vieja», por cinco años forestales, se comprometo a verificar el mencionado aprovechamiento con estricta sujeción al pliego de condiciones redactado por la Comisión municipal permanente, que conoce y acepta, por la cantidad de..... (en letra) pesetas en cada uno de los años del contrato.

Zorita a..... de..... de 1927. (Firma del proponente).

Zorita 31 de Julio de 1927.—El Alcalde, Juan Cerezo.

Accidentes y atropellos

Un ciclista atropellado por un autocamión

Londres, 1.º.—La jornada del domingo ha sido pródiga en accidentes, principalmente choques y vuelcos de automóvil, resultando numerosas personas heridas.

Entre las víctimas se cuenta un hijo de sir Arthur Handing, embajador que fué de la Gran Bretaña en Madrid, que yendo en bicicleta fué arrollado y muerto por un autocamión.—Fabra.

La conferencia del desarme naval

Ha sido aceptada en principio la fórmula americana llamada de "salvaguardia"

Ginebra, 1.—Como resultado de las conversaciones que tuvieron ayer los señores Bridgeman y Gibson y a petición de la delegación americana, la sesión plenaria de la conferencia del desarme naval, fijada para hoy lunes, ha sido aplazada hasta dentro de dos o tres días. Ayer por la tarde, la delegación americana ha publicado el texto de la cláusula política llamada de «salvaguardia» que las delegaciones han discutido y aceptado en principio. Esta cláusula estipula que en la hipótesis de que alguna de las partes contratantes estimara necesaria una modificación en el tonelaje global de los cruceros, podrá, después del 31 de Enero de 1931, convocar a las otras a una reunión y, en caso de desacuerdo, retirarse del convenio, que cesaría entonces de existir.

En los círculos de la conferencia se cree que éste es un último esfuerzo de la delegación americana para conseguir de Inglaterra un compromiso entre las proposiciones británicas y las americanas, que no han sufrido ningún cambio.—Fabra.

ARRIENDO

En término de Aldea del Cano (Cáceres), se arrienda la dehesa «Cerveras», a pasto, labor y montanera. Ofertas a don Luis María Narvaez, calle de Fernández de la Hoz, 7, Madrid

El ex-Kromprinz se muda

Porque cada día es más impopular en Silesia

Londres, 1.—Telegrafían de Berlín al «Morning Post» que se afirma con insistencia que ex-Kromprinz Guillermo piensa abandonar su residencia de Oels y establecer su domicilio en Potsdam. Parece que la familia de Hohenzollern y muy particularmente el ex-Kromprinz es cada día más impopular en Silesia y que los insultos y desconsideraciones de que ha sido objeto son la causa de este cambio de residencia.—Fabra.

Se venden

dos cachorros mastines pura raza, cinco meses, para verlos y tratar,

Fuente Concejo, 10.—Cáceres

INFORMACIONES LOCALES

Del Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil, señor García Crespo, recibió a una comisión del pueblo de Aldeanueva de la Vera, que fué a exponerle ciertas cuestiones relacionadas con intereses generales de la localidad.

También recibió al alcalde de Montánchez y al inspector provincial interino de Sanidad, señor Durán.

Mendicidad

Se han recibido las siguientes suscripciones mensuales para la mendicidad: Don Dionisio Viniestra, 1 peseta; una cacereña, 1 peseta.

La Junta de autoridades

Por el obispo de Coria ha sido designado para representar a la autoridad eclesiástica en la Junta de autoridades establecida por real orden de la presidencia de dos de Julio pasado, el señor arcipreste y párroco de San Juan, de esta capital, don Fernando Jiménez Mogollón.

Para la Ciudad Universitaria

Siguen recibiendo donativos para la Ciudad Universitaria.

Hoy se nos ha facilitado la siguiente relación:

Suma anterior: 72.880'80 pesetas.

Ayuntamiento de Estorninos, 48.

Idem de Jarai, segunda entrega, 592.

Idem de Santiago del Campo, segunda entrega, 18.

Idem de Ladrillar, 43'50.

Don Germán Dueñas, de Montánchez, 50.

Malpartida de Plasencia, 1.022'75.

Suma y sigue: 74.655'05 pesetas.

Concejales suplentes

El gobernador civil, señor García Crespo, en la firma de hoy, ha nombrado a los siguientes concejales suplentes:

Ayuntamiento de Guadalupe.—Don Rafael Vázquez, don Gonzalo Cantalejo, don Julián de Luna Muñoz, don Tomás Tello

Regadera, don Angel Sánchez Guerrero, don Pedro Ramiro Reinoso, don Nemesio Muñiz, don Juan Cordero Torrejón, don Pedro Rivas Gonzalo y don José Muñiz.

Falta por designar el suplente del concejal corporativo por el Sindicato Agrícola de aquella localidad.

Té a bordo

En honor de la escuadra española

Atenas, 1.—El comandante de la flota griega ha dado ayer un té a bordo de «Averoff» en honor de los oficiales de la escuadra española surta en estas aguas. Anoche, el ministro de Marina dió un banquete de gala, seguido de un baile, en honor de los marineros españoles, quienes se muestran encantados de su viaje.

La escuadra española zarpa hoy y hará escala en Hydra para visitar al presidente de la república, quien dará un té en su honor.—Fabra.

La enfermedad del cardenal Primado

La noche la ha pasado muy tranquilo

(POR TELEFONO)

Madrid 2, (3'30 t).—El parte facultativo facilitado esta mañana por el médico de cabecera del cardenal Primado doctor Reig y Casanova, dice que persiste el estado de extrema gravedad y que su eminencia pasó la noche muy tranquilo, notándose en la enfermedad un periodo estacionario.—Mencheta.

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Grandes Ferias y Fiestas en La Cumbre (CACERES)

Durante los días 20, 21 y 22 de Agosto se celebrará la importante feria de toda clase de ganados en esta villa, acreditada desde hace muchos años.

Se cuenta con abundantes abrevaderos para el ganado, y los pastos de la dehesa boyal son gratuitos, así como los puestos públicos que se establezcan en el real de la feria y dentro de población.

El Ayuntamiento, para hacer agradable y divertida la estancia de los feriantes, tiene organizados los siguientes festejos:

Teatro. Cinematógrafo al aire libre. Fuegos artificiales. Cucañas. Carreras pedestres. Bailes públicos, etc., etc.

La Banda municipal de Trujillo dará grandes conciertos durante expresados días.

La Cumbre y Julio de 1927.—La Comisión.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

Baq Pedro, 12 y 14. CACERES. Rpto. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

VIDA PROVINCIAL CECLAVIN AL DIA

De sociedad

Marchó a la Corte, el industrial de esta plaza, don Fernando Bustamante.

Se encuentra restablecida la distinguida esposa de don Vicente R. Arias. Nos alegramos.

Se encuentra en ésta, nuestro estimado amigo don Isidro Sánchez, acompañado de su distinguida esposa.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don Manuel Brualla y Entenza, digno inspector técnico del timbre.

También hemos saludado al fotógrafo de Valencia de Alcántara, señor Carpintero, buen amigo nuestro.

Ha salido para Plasencia, el secretario de este ayuntamiento, don Ramón Lucero.

La suscripción a la Patrona

Continúa, según decíamos en la anterior crónica, la Comisión compuesta por el señor ecónomo, la camarera doña Adela Rodríguez-Arias y el mayor-domo don Ulpiano Perales, recibiendo cuotas para la suscripción, que este pueblo dedica a su Patrona querida, la Virgen del encinar; siendo las cuotas recibidas hasta la fecha las siguientes: don Santiago Antúnez, 250 pesetas; don Emilio de Sande, 25; doña Luisa y Manuela Rodríguez-Arias, 50; don Juan Pérez, 75; doña Polonia Lucero, 7; don Francisco Herrero González, 30; don Argimiro Barcos, 15; don Enrique Martín, 10; don Julián Iglesia, 0'50; don Alejandro Blasco, 1; don Julián Herrero Perales, 5; don Antolín Antúnez Navarro, 25; don Guillermo Pozas, 2; don Santiago Sánchez, 1; don Pedro Perales, 5; doña Julia Rodríguez, viuda de Claver, 2; doña Encarnación Serrano, 1; doña Hermelinda de Sande, 2; doña Benita Bustamante, 5; don Tomás Perales Amores, 2; don Domingo Serrano, 5; don Fermín Galán, 5; don Sebastián Montero, 1.

Agradecimiento

Le damos, al señor Rodríguez-Arias (don Vicente) las más expresivas gracias y se lo agradecemos muy mucho el favor que nos hace informándonos diariamente de las cuotas recibidas para la suscripción a la Patrona.

El domingo de ayer

Dentro de lo monótono

del día, no dejó de ser más entretenido y mejor que de ordinario; hubo función en la terraza Cordero por la noche, y por la tarde muchas mujeres bonitas en el paseo.

La nota más saliente la dió un hombre, cierto gachó que se marcó una papalina de estas de no te menees; no solamente caminaba sin rumbo y había perdido la orientación y el modo de andar—todas cosas naturales en su estado de embriaguez—sino que su cama la encontró en el empedrado público, constituyendo un obstáculo para el tránsito. ¡A dónde llegan los hombres!

EL CORRESPONSAL

Hoy 1 8 927.

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor la finca denominada DEHESILLA LA TAHENA, término municipal de Serradilla, (Cáceres), de cabida mil fanegas aproximadamente, toda de monte de encina con abundancia de aguas a pasto y labor, o a labor libre si alguno le conviene, por el tiempo de seis años, entrando a disfrutarla el día de San Miguel próximo venidero, y siendo el barbecho de unas doscientas fanegas a beneficio del que lo arriende, partiendo los labradores que tienen hecho el barbecho con él.

Se admiten proposiciones en todo el mes de Agosto, en que se abrirán los pliegos y se adjudicará la finca, reservándose el dueño el derecho de aceptar la que le convenga, o desecharlas todas.

El pliego de condiciones se encuentra en Villanueva de la Serena, en casa de don Julio Álvarez, Plaza de Maura, número 15.

Proyecto aprobado

La represión de la propaganda comunista en el Brasil

París 1.º.—Telegrafían de Río Janeiro al «Journal» que la Cámara de diputados ha aprobado, por 118 votos contra 18, el proyecto de ley para la represión de la propaganda comunista en el Brasil.—Fabra.

Bicicletas AUTOMOTO

LA MEJOR MARCA FRANCESA

Ganadora del primer premio en las carreras de feria en Cáceres.
A precios como nadie.
Gran repuesto de accesorios para las mismas.
Exposición de automóviles de

Luciano Cortés.—San Antón, 1 y 3.—Cáceres.

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

Embarcación que naufraga

Perecen ahogados tres jóvenes

Swanage (Gran Bretaña), 1.—Una violenta ráfaga, de viento ha hecho zozobrar una pequeña embarcación, en la que cuatro jóvenes de buena sociedad practicaban el deporte de la navegación a vela. Tres de ellos se ahogaron antes de llegar a la costa, pudiendo ser auxiliado con vida el último.—Fabra.

Dr. José Ríos Corriz

Médico-Dermatólogo

Ex-Interno del Hospital de San Juan de Dios
Ex-Médico Ayudante del Dispensario Azua de Madrid

Pasará consulta de las enfermedades de la piel, los días 11 y 25 del mes de Agosto, de once a una de la mañana, en el Hotel Europa. a

Esquelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde =

DE LA PLAZA

Información militar

Alocución del general de la Brigada

El general don Nicolás Rodríguez Arias, al hacerse cargo del mando de la segunda brigada de la catorce división, en Salamanca, ha publicado la siguiente alocución:

Al hacerme cargo del mando de esta brigada y del Gobierno militar de la plaza y provincia de Salamanca, para el que he sido nombrado por real decreto de fecha 19 del actual (D. O. número 159), quiero que mis primeras frases sean de recuerdo piadoso, de admiración y de respeto, para nuestros hermanos que en cumplimiento del más sagrado de los deberes, encontraron gloriosa muerte en el campo de batalla. Para ellos, una oración desde el fondo de nuestra alma.

No creo necesario encarecer en esta Orden General la cooperación leal y entusiasta de todos para poder dar cumplimiento con más facilidad a los deberes que mi cargo me impone en todos los órdenes; conozco vuestras virtudes militares y el alto concepto que tenéis del exacto cumplimiento del deber; pues no en vano mandé de coronel mi querido e inolvidable regimiento de Segovia número 75, y accidentalmente la Brigada, y cuento desde luego con

esa cooperación y esa ayuda que facilitará mi misión y harán que en todos los Cuerpos y en todos los empleos reine la interior satisfacción y la más absoluta subordinación y disciplina.

Todos me conocéis a mí también y podéis estar seguros que dentro de mis condiciones y facultades avaladas por una gran voluntad y entusiasmo sin límites, porque veo realizado mi ideal en este mando; he de procurar en todo momento hacer que continúe la brillante historia y elevado prestigio de ambos Regimientos que tan sólidamente habéis sabido cimentar en la campaña de Marruecos y que si fuera preciso sabría proseguir y mantener por la defensa de la Patria y del rey y por el orden, la prosperidad y la grandeza de nuestra querida España.

Con todo afecto os saluda y se ofrece, vuestro general, Rodríguez-Arias.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Francisco Visedo.

Guardia: Teniente, don Joaquín Rojo.

Imaginería de guardia y Vigilancia: Teniente, don Maximiliano Maroto.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Juan Durán; cabos, Joaquín Bernaldo y Angel Herreros.

Imaginería: Suboficial, don Rafael García; cabos, Felipe Mariño y Francisco Sabater.

Vigilancia: Sargento, Benito Orozco; cabo, Francisco Garrido.

La vida literaria

Sobre un gran ensayista americano

En estos meses ha comenzado a escucharse con gran resonancia el nombre de un gran escritor, al que se tributan unánimes y sinceros elogios, propósito de la publicación de la segunda de sus obras, que ha merecido ser incluida nada menos que en la famosa «Colección Contemporánea», de la casa editora Espasa-Calpe, de Madrid.

Este escritor insigne es Bernardo J. Castelnuovo, y su libro de referencia, el titulado «Inteligencia y símbolo».

Gastelum, en la actualidad es uno de los políticos más notables de México, en donde desempeña la Secretaría de Salubridad, constituye lo que aquí en España hemos convenido en llamar ensayista. El ensayo viene a ser, como se sabe, una variante de la didáctica y del periodismo muy en consonancia con los imperativos de espíritu y cultura en esta época; uno de los géneros que en opinión del maestro «Andrenio» «más califican y dan mayor categoría intelectual a sus cultivadores», siendo su carácter «esa estilización artística de lo didáctico que hace de él una disertación amena en vez de una investigación severa y rigurosa».

América puede decirse que no ha contado hasta hoy con ensayistas de fama. Conocido es, en este orden, el proceso o devenir del pensamiento y de las letras del nuevo continente. El género consustantivo con el espíritu aquel fué por mucho tiempo la Lírica. Después, la Novela ha ido enraizándose, con atisbos más geniales de día en día, hasta poder decirse que actualmente culmina a igual altura que aquella. El tercer gran género, el Ensayo, es el que faltaba en América, y esta obra del ilustre escritor y político mexicano nos viene a probar cómo las tierras aztecas—que es tanto como decir también las de todas las latitudes comprendidas entre California y Magallanes—tienen capacidad para la aclimatación y cultivo de ésta que podríamos llamar síntesis admirable de la Literatura y la Filosofía.

«Inteligencia y símbolo» encarna la revelación magnífica de un artista y pensador de procer estirpe y temperamento. Lo tenso del estilo, la ductilidad del verbo y la justeza expresiva que se advierte en todo momento, corren parejas con lo atinado del juicio, la serenidad del examen y la penetración objetiva en el estudio y elucidación de hechos y problemas artísticos y morales.

Gastelum—que debe ser tenido desde hoy como uno de esos nuevos maestros de las letras y del pensamiento mexicano que con Vasconcelos, Puig Casaurano, Caso, Torres Bodet, Novo, Corostiza y algún otro más, han de labrar por la completa elevación de su país de origen—constituye un caso parecido al de Grandmontagne, gran ensayista español, en quien no se sabe qué admirar más: si el maravilloso artífice de la imager, de la expresión galana y armoniosa, o el sutil exégeta y adoctrinador que posee la «difícil facilidad» de multiplicar hasta el infinito, para su clara comprensión, las aristas de la verdad.

He aquí los títulos de los trece admirables ensayos que integran «Inteligencia y Símbolo», libro que bastaría por sí solo para crear una envidiable reputación literaria: Afectividad y tendencia a la justificación. La estética del amor. Fisiología de la prostitución. La tendencia estética. El arte, actividad de la juventud. Proyección religiosa. El sentimiento del progreso. El valor del símbolo. La inteligencia y los hechos. El vértigo de la inteligencia. El contenido de la expresión. La trascendencia de la expresión y El perfeccionamiento de la técnica.

ANGEL DOTOR

GIRONDA

Sucesor de Victor Perez

Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Armiñán, Tel. 149 p
Moret, 28 y 30. Tel.º 508

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO

y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas:
CARRETERA DE MEDULLIN

FABRICA, 147
OPICINA, 45
CACERES

Vida forense

El día en la Audiencia

Robo

Es tan completa y regular, es tan armónica y cuidadosa la tramitación de los asuntos, que la rapidez y brevedad, fines esenciales y los más importantes acaso de la justicia distributiva, se consiguen y logran, beneficiando así muy significativamente respetables derechos de litigantes y procesados; merced a esta labor incesante, a la que todos cooperan, la terminación momentánea de señalamientos, tanto de pleitos como de causas se da, y se impone, se hace preciso que los asuntos lleguen al período procesal indispensable para que las vistas se celebren.

Por esta razón, en algunos días, los menos, faltan los señalamientos de juicio, constituyendo a ello también la necesidad de observar en los pleitos cuanto la ley dispone para época de vacaciones, al impedir la celebración de vistas no urgentes, que forzosamente han de ser aplazadas hasta que las salas funcionen con normalidad.

Los procesos, aún cuando su marcha es incesante, también ceden, y no en todo momento existen causas para ser señaladas; por eso, es explicable justamente, algún escaso intervalo en las fechas de los juicios, y que éstos no se celebren todos los días.

Mas hoy, el número de las vistas—todas causas—rebasó al acostumbrado, y están fijadas tres. En la primera, el procesado Antonio Suárez Camacho—que está reclamado por varios juzgados—forzando una ventana, con fractura de la reja, penetró en el palacio que en la dehesa «Valero», término de Plasencia, posee el duque de Arión, apoderándose de cubiertos, estuches de navajas y botellas de licor, tasado todo en 168 pesetas.

Perpetrado el delito durante la noche, y situada la mansión señorial en pleno monte, los hechos no pudieron ser presenciados, negando el Suárez la participación que se le imputa; la mujer de un guarda, advirtió la sustracción, ya realizada, pero otro testigo, dueño de un parador, compró algunos objetos de los robados al procesado, desconociendo la procedencia ilegítima de los mismos, y este es el dato que puede revelar la culpabilidad de aquél.

El fiscal don Romualdo Hernández, sentó conclusiones con carácter alternativo, y el defensor don Simón Bohigas, sostiene que la agravante de noc-

turnidad no existe, y el robo, en casa no habitada, es inferior a 500 pesetas.

Tenencia ilegal de arma de fuego

Pedro Martín Oliva, decidió cazar en la finca «Canchera del caño», enclavada en término de Trujillo, y allá fué, con escopeta y perro; pero ni para usar y tener el arma poseía licencia, ni contaba con el reglamentario permiso del dueño de la heredad don Pedro de la Calle: fué sorprendido cuando tan distraído en su afición estaba, y se le ocupó la escopeta.

Mas Pedro cree de buena fé que no delinquiró, porque el arma era prestada; y como otra justificación del acto no alega, el Fiscal mantiene íntegra la calificación provisional, y la defensa, ante las realidades del sumario y del juicio, presta conformidad a las peticiones acusatorias.

Otra tenencia ilegal de arma de fuego

La imprudencia del procesado Mateos Serrejón García, le acarrió dos males; quedó guardada entre unas zarzas, en finca de Cuacos, su escopeta, bien cargada, y al pretender irreflexiblemente cogerla, el arma se disparó, hiriéndole en el brazo derecho, y subsiguientemente vino el procesamiento porque carecía de licencia para usar tal arma.

Dice al ser interrogado que no le pertenecía, y la encontró; mas como, hallada o de su propiedad, la tenencia ilegal subsiste, el Fiscal pide la condena, y el Letrado don Germán López, que le defiende, la absolución, que afirma procede en este caso excepcional y único.

Señalamientos

Día 3.—Juzgado de Cáceres: Estafas contra Fernando González. Abogado, don Diego Rosado. Procurador, señor Fernández.

Plasencia.—Robo: Procesado, Valeriano Hernández y otros. Defensor, señor Carrera. Procurador, señor Crespo.

El Lledo. Gregorio López

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería.

Calle Gómez Becerra

Taller de mármoles de todas clases.

Roso de Luna, números 16 y 17

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 183

AR ENICO. HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27. CACERES

Mercado de carnes

Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

Precios de hoy

Madrid 2, (4'35 t.)

Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'40 pesetas kilo.

Corderos, a 3'45 pesetas kilo.

Cerdos, 2'80 pesetas kilo.

Terneras: de Castilla, a 3'80; de la Montaña, a 3'16; de Galicia a 3'48; de la tierra a 3'61.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 189; corderos, 1.034; cerdos, 25; terneras, 134.

Hoy no se han cotil las terneras vaqueras.—Mencheta.

El cardenal Primado

Las últimas noticias dicen que se acentúa la mejoría

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (5'10 t.)—Segun las noticias de las 3'20 de esta tarde, el cardenal Primado tenía el pulso más firme y tranquilo.

Esta tarde salen para Valencia sus dos sobrinos, quedando en Toledo solamente un hermano del cardenal.

El médico de cabecera doctor Delgado, no ha redactado hoy parte facultativo por considerarlo innecesario.

Como de costumbre, esta mañana el cardenal oyó misa y comulgó.—Mencheta.

Comida íntima

Despidiendo al capitán Luna

Como despedida al legado gubernativo don José Luna, que marcha mañana a incorporarse a su nuevo destino en Marruecos, a donde le ha correspondido ir por turno de capitanes, se reunieron anoche en el Restaurant Santa Catalina, en comida de carácter íntimo, sus compañeros de Delegación y Abastos y los funcionarios del Gobierno civil, secretario señor Sánchez Claramonte, y oficiales señores López Victoria y Solano.

Presidió la comida el gobernador civil, señor García Crespo y se asoció a la despedida el inspector de la Junta Central de Abasto, señor Carmona, que accidentalmente se encontraba en la localidad.

Montalbán sirvió la comida exquisitamente, con su acostumbrada abundancia y buen gusto. Al descorcharse el champagne, se hicieron votos por la pronta vuelta del capitán Luna.

Se adhirió al acto el oficial del Gobierno, señor Chico, quien no pudo asistir por encontrarse delicado de salud.

Viaje regio

Marcha a Roma el rey Fuad

París, 1.º.—El rey Fuad de Egipto ha salido con dirección a Roma.—Fabra.

Intentona comunista

La muchedumbre indignada los apedrea lynchando a varios de ellos

Saint Quentin, 1.—Al terminar la ceremonia de inauguración de un monumento a las víctimas de la gran guerra, los elementos comunistas intentaron celebrar una manifestación de protesta. La muchedumbre, indignada, agredió a pedradas a los manifestantes, lynchando a varios de ellos. Los agentes practicaron cinco detenciones, siendo conducidos al hospital siete comunistas heridos en la refriega.—Fabra.

Jornada política

Visitas y despacho en la presidencia y ministerios

LAS SUBASTAS DE CAZA DE LOS MONTES PROPIEDAD DEL AYUNTAMIENTO

Madrid 2, (5'10 t.)

(Por teléfono)

Despacho en la presidencia

El presidente del Consejo, marqués de Estella, celebró despacho esta mañana en el palacio de Buenavista con los ministros de Gobernación, Fomento, Guerra e Instrucción Pública, y con el general Gómez Jordana.

Recibió a los señores Castedo, Elola y teniente coronel Almagro.

En Instrucción pública

El señor Callejo recibió esta mañana al jefe del gabinete diplomático del ministerio de Estado; al presidente del Aero-Club; al catedrático señor Tenreiro; al marqués de la Vega Inclán y al alcalde y secretario de Torremocha del Campo.

Estos fueron a rogar al señor Callejo destinase un maestro a aquel pueblo, pues hace año y medio que tienen la escuela cerrada por no haber sido destinado ningún maestro.

En Trabajo

El señor Aunós recibió

al presidente de la Diputación de Badajoz, al almirante Carranza, y a una comisión de profesores de Montes, que han tomado parte en el Congreso internacional de Agricultura celebrado en Roma y que traían un especial saludo para el señor Aunós del ministro de Colonias italiano.

Por último recibió al secretario de la delegación regia del Trabajo en Barcelona, señor Figola.

A las seis de la tarde se celebrará en el Ministerio una reunión convocada para constituir los seis comités paritarios de espectáculos de Madrid.

De Agricultura

El director general de Agricultura ha publicado una nota en la que hace saber a los gobernadores civiles que los Ayuntamientos podrán subastar la caza de los montes de su propiedad, pero no la existente en terrenos de dominio público.—Mencheta.

Ilustre fallecido

Ha muerto Sir Harry Gohnston

Londres, 1.—Sir Harry Johnston, ex cónsul general británico en Túnez y conocido explorador de Africa, sobre cuyo continente escribió obras notabilísimas, ha fallecido ayer.—Fabra.

Para los soldados de cuota

Un aviso del Gobernador militar de Cáceres

El coronel gobernador militar de Cáceres, señor García Sevilla, nos ruega hagamos público el siguiente aviso:

Se hace saber por medio del presente, a todos aquellos reclutas que se hallan acogidos al Capítulo XVII del Reclutamiento vigente (cuota militar) que en analogía con lo dispuesto en el artículo 398 del mismo, pueden elegir que po donde prestar sus servicios por medio de instancia al Jefe de los mismos y por conducto de su Caja de Recluta a partir de primero del presente mes al 30 de Noviembre venidero, en las que sus padres o tutores podrán hacer constar su conformidad, sin que este requisito sea indispensable, pero sin que sirva de pretexto el dejarlo de hacer, para que estos soliciten cambios de destinos para sus hijos.

Importante reunión

El conflicto minero de Asturias

(POR TELEFONO)

Madrid 2, (1'07 t.)—Comunican de Oviedo que continúa el conflicto provocado por el despido forzoso de obreros en la región minera.

Los Ayuntamientos del valle carbonífero, han celebrado una importante reunión en la que se acordó solicitar un empréstito con el aval de la Diputación de Asturias, para emprender un vasto plan de obras que remedie el paro forzoso.

En algunas minas continúa el despido de obreros.—Mencheta

VIDA PROVINCIAL TRUJILLO AL DÍA

Nuevo sacerdote

Ayer mañana cantó su primera misa en el magnífico templo de San Martín, el joven presbítero don Juan Rodríguez.

Fué apadrinado en tan solemne acto por el alcalde Trujillo don José Núñez y esposa doña Josefa Secos, siendo padrino de Capa el párroco de Santa Marta de Magasca, don Miguel Romero Muñoz. De diácono y subdiácono actuaron don Pedro Rubio Liebre, coadjutor de Monfánchez y don José Molano Polo, coadjutor de Valde-fuentes, siendo presbítero asistente don Tirso Lozano, provisor de Badajoz.

La misa fué cantada por la capilla de música de la parroquia de San Martín, reforzada con los seminaristas de la localidad, que con mucha afinación y gusto, cantaron la preciosa misa de Pío X.

Asistió todo el clero de la población, autoridades administrativas, civiles y militares y judiciales, y un público numerosísimo que al final desfiló ante el nuevo sacerdote, según la rúbrica eclesiástica.

El clero, autoridades, familiares e invitados, fueron obsequiados en la casa parroquial con dulces, vinos y refrescos.

Durante la misa pronunció sentida y elocuente plática el párroco-arcipreste don Rafael García, que hizo un estudio muy completo de los fines del sacerdocio y su misión en la sociedad, terminando con emocionante exhortación al misacantano que conmovió profundamente a los fieles.

Felicítamos efusivamente al señor Rodríguez, a sus padres y a su tío nuestro buen amigo don Domingo, jefe de la Prisión Preventiva, y en su sagrado ministerio deseamos al nuevo sacerdote los aciertos necesarios para desenvolver su misión de paz en un ambiente de dulzura que haga feliz su actuación en cualquier sitio a donde su suerte le destine a ejercer su misión evangélica.

Hotel de lujo

De tal puede calificarse el que está instalando el señor Peña en la calle Encarnación, sobre el que anteriormente poseía. «La Cubana» se transforma lujosamente y sus cincuenta habitaciones, catorce de ellas con cuarto de baño y todas con los adelantos más refinados constituyen un hospedaje de buen gusto y un lugar cómodo de descanso en la ruta Madrid-Sevilla.

Los esfuerzos del señor Peña, se verán coronados

por el éxito en todo tiempo y más aún en las próximas fiestas de Pizarro y en la no lejana exposición de Sevilla para la que los turistas de ida y regreso a la capital andaluza, tendrán en Trujillo un lugar confortable y lujoso donde descansar.

EL CORRESPONSAL.
1 Agosto 1927.

Música y alegría Las verbenas en el Paseo de Cánovas

El arrendatario del servicio de licores y refrescos en el paseo de Cánovas ha decidido que desde el próximo sábado, todas las semanas se celebre una verbenas, que será amenizada por una banda de música.

La verbenas del próximo día 14, víspera de Nuestra Señora de la Asunción, será espléndida y extraordinaria. A toda persona que haga una consumación se le entregará un número, con el que tendrá derecho a optar al sorteo de una preciosa sortija de oro de ley para señora, que regala el arrendatario del servicio.

Dado el éxito que han tenido las dos verbenas celebradas, es lógico suponer que las que se organicen para el resto del verano, resulten espléndidas y concurridísimas.

Doctor La Rosa

PALACIO DE LA ISLA, PRAL.
CÁCERES
Consulta especial de Enfermedades Secretas y de la Piel.
HORAS: DE 10 a 1

La pacificación Se regulariza el tráfico en Marruecos

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (6 t.)—El parte oficial de Marruecos facilitado hoy a la prensa, dice lo siguiente:

Sin novedad en nuestra zona de protectorado.

Se ha autorizado el tránsito de noche sin limitación alguna en las carreteras de Larache a Alcazarquivir, de Larache a Arcila y de Tetuán a Ben Karrich.—Mencheta.

Importantísimo

en EL PARAISO, Alfonso XIII, 25.—Cáceres

se han puesto a la venta todos los géneros de punto, a precios muy reducidos.

Los velos y peinetas casi regalados.
Visítad este comercio y os convenceréis de la realidad

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 — CACERES —
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrigalejo, el alcalde don Fernando Recio.

—De Esboinho (Portugal), don Eleuterio Sánchez y don Federico Calvo Borreguero.

—De Badajoz, y de paso para Cañamero, el director de la Misión Pedagógica de las Hurdes don Fausto Maldonado Otero.

—De San Fernando (Cádiz), el alumno de Infantería de Marina don Vicente Alonso Fernández.

—De Villa del Rey, don Agustín Villarroel con su hijo Antonio.



SALIERON:

Para Zamora, con su familia, don Manuel Alvarez Urbarri.

—Para Salamanca, el fiscal de aquella Audiencia, don José James Becerra.

—Para San Sebastián, don Angel Rodríguez Alvarez, con su esposa.

NATALICIO:

Con toda felicidad ha dado a luz un niño, la esposa de don Ricardo Hernández Felipe.
Enhorabuena.

LEA V. NUEVO DIA

De Santander El veraneo de la familia real

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (5'25 t.)—Comunican de Santander que la familia real tomó parte en las regatas de ayer, tripulando los balandros «Tonino», «Giralda» y «Puerto Cantábrico».

Anoche fueron obsequiados con un banquete a bordo del «María Cristina».—Mencheta.

Información de Barcelona

Noticias del autor de un asesinato.—Libertad condicional con fianza.—El obispo de Vich

(POR TELEFONO)

Madrid 2, (5'20 t.)—Dicen de Barcelona que por las pesquisas practicadas por la policía, ha llegado a saberse que el autor del asesinato de Juan Prat Moll, es un sujeto de pésimos antecedentes, apellidado Moro.

—Ha sido puesto en libertad condicional, bajo fianza de 25.000 pesetas Ignacio Sarcha, encarcelado como autor del atraco a la sucursal del Banco de Barcelona en Tarrasa.

—El próximo día 14 llegará a Barcelona, procedente de Palma de Mallorca, el nuevo obispo de Vich.—Mencheta.

OLIMPIA PERFUMERIA NOVEDADES FRANCISCO BURGO

Alfonso XIII, número 27
CACERES

La Exposición de Sevilla

El pabellón de Colombia

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (1'45 t.)—El patronato de la Exposición ibero americana de Sevilla ha recibido noticias del gobierno de Colombia comunicando que en breve comenzarán las obras de instalación del pabellón de aquella república.—Mencheta.

En la Coruña

A Ricciotti Garibaldi no la dejan desembarcar

(POR TELEFONO)

Madrid 2, (2'09).—Ha entrado en el puerto de Coruña el vapor inglés «Orolla» desembarcando numerosos pasajeros que han recorrido la ciudad.

Entre los pasajeros figuraba Ricciotti Garibaldi, a quien no permitieron que desembarcara las autoridades de marina.

Ricciotti continúa el viaje hasta Liverpool.—Mencheta.

LEA USTED
NUEVO DIA

La cuestión de los aranceles

El decreto del gobierno tiene, en estos momentos, gran importancia

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (5'05 t.)—Hoy publica «El Debate» un artículo del notable escritor Emilio Miñana, en el que éste se ocupa del reciente decreto del gobierno sobre aranceles.

Dice que en estos momentos la disposición tiene excepcional importancia, sobre todo ahora que todas las naciones se hacen una guerra mutua arancelaria.

Aseguran que esta medida traerá la estabilidad en el comercio, pues de lo contrario es cosa sabida que los aranceles inestables constituyen una jugada peligrosa.—Mencheta.

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de LAS MEJORES marcas
Aperitivos

Todos los días riquísimos
HELADOS
Alfonso XIII, 16 Teléfono 174
SE SIRVE A DOMICILIO

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Ninguno.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

José Rodríguez Moreno, de 8 días; eclampsia. Miral Rfo, 1.

Match internacional

Empatan a un tanto

Belgrado, 1.—En el internacional «match» de «foot ball association» que se disputó ayer en esta capital, los equipos representativos de Checoslovaquia y Yugo Eslavia empataron a un tanto.—Fabra.

Choque de trenes

Resultan 25 muertos y numerosos heridos

París, 1.—Telegrafían de Buenos Aires a los diarios dando cuenta de haber chocado dos trenes de viajeros a causa de un error de agujas entre Del Castillo y Terradova, (Brasil), resultando 25 muertos y numerosos heridos.—Fabra.

El robo de la calle de Murcia

No han sido detenidos los autores

(POR TELÉFONO)

Madrid 2 (4'10 t.)—Sigue mejorando el dependiente de la carbonería de la calle de Murcia, de esta Corte, que fué agredido anoche por unos ladrones que intentaron robar el dinero que había en el cajón de ventas.

La policía realizó numerosas pesquisas, logrando averiguar los nombres y señas de los domicilios de los atracadores, los cuales serán hoy detenidos.—Mencheta.

Desde Brozas

No fué reyerta, sino agresión

Días pasados dimos la noticia de una reyerta habida en Brozas, en la que resultó herido de un bastonazo el vecino de aquella localidad Marcelino Sereno.

El padre de éste, don Antonio Sereno, nos ruega en atenta carta que hagamos constar que su hijo no recibió la herida en reyerta o pendencia, sino en agresión insospechada, que no pudo repeler debidamente por la forma en que se realizó.

Queda aclarado el extremo que el señor Sereno nos interesa.

Santoral y Cultos

Santo de hoy, Nuestra Señora de los Angeles.

Santos del día 3.—Santos Lidia, Eufonio, Mariana, Asprén y otros.

MARTIROLOGIO

Santa Lidia, tintorera de púrpura, en Filipas, Macedonia; la primera que creyó en Jesucristo oyendo predicar en aquella ciudad al apóstol San Pablo.

CULTOS DEL DIA 3

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las siete misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Vida provincial Valencia de Alcántara al día

Teatro Luis Rivera.—
Empresa Ideal.—La
Bejarana

Ayer se proyectó en nuestro teatro la bonita película española titulada «La Bejarana». Aunque la citada producción cinematográfica carece en absoluto de argumento, al público le gustó, pues en ella hay que admirar los más bellos paisajes de la región salmantina llevados a la pantalla con preciosas fotografías y los magníficos versos de la obra en los que sobresale el «canto a Salamanca».

La verbena del sábado

La verbena pública celebrada el sábado con la que la empresa Ideal obsequió a todo el público valenciano, resultó muy desanimada y con tal motivo terminó antes de las dos de la madrugada... y es señores que en nuestro pueblo no se quieren espectáculos gratuitos... ¿para qué? si aquí por lo visto sobra el dinero. Haga la empresa la prueba y lo verá; ponga la entrada un día siquiera a 25 céntimos y hay palos por entrar.

Exámenes

En los exámenes verificados recientemente en Bilbao, ha obtenido el título de capitán de la Marina mercante nuestro muy querido amigo don Antonio Rodríguez.

Grande ha sido la satisfacción que la citada noticia nos ha producido, pues los que desde pequeños conocíamos al simpático Antoñillo y sabíamos las muchísimas vicisitudes que en su vida ha pasado, no podíamos por menos de desearle un brillante porvenir.

Tanto a él como a sus tíos Saturnino y Feliciano, les enviamos nuestra más cordial y sincera felicitación.

Viajeros

Hemos saludado en ésta a nuestro buen amigo don Eugenio Arévalo.

Llegó a ésta donde ha fijado su residencia, el capitán de Infantería (hoy retirado) y buen amigo nuestro, don Angel Sánchez, acompañado de toda su familia.

Bien venido, y que su estancia entre nosotros le sea lo más agradable posible es cuanto le deseamos.

Con objeto de firmar el contrato de feria con la gran compañía de zarzuela que ha de actuar en ésta durante la presente temporada, han salido para la Corte, los señores Hilanderas y Rodríguez.

Mucho celebraremos que resuelvan todo lo más favorablemente posible la citada gestión y tengamos esta feria en nuestro teatro una cosa digna de Valencia.

Ayer pasó el día entre nosotros nuestro simpático amigo Alejandro F. Campero.

Para Arroyo del Puerco salió el joven Damián Marquez. En la estación fué despedido por infinidad de amigos y compañeros que celebraron la despedida del Damián como éste se merecía.

Buen viaje y mucha suerte.

EL CORRESPONSAL
1 Agosto 1927.

R. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Parras, 31 Teléfono, 268
Muestrarios a todo el que lo solicite.

De Trabajo

Concesión de subsidios por familias numerosas en la provincia

En el Gobierno Civil se han recibido las oportunas reales órdenes del Ministerio del Trabajo, concediendo los beneficios del subsidio por familias numerosas, a los siguientes vecinos de la provincia de Cáceres:

Monroy, a Tiburcio Muñoz Vacas, padre de ocho hijos.

Cilleros, a Ciriaco Cantero Rodríguez, padre de ocho hijos.

Cáceres, a Manuel Serrano y Serrano, padre de ocho hijos.

A todos ellos le corresponden 100 pesetas anuales de pensión, matrículas gratuitas y preferencias.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO
::: NUEVO DIA :::

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial
Se practican toda clase de operaciones.
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

LA CUMBRE Subasta de construcción de escuelas

A los veinte días siguientes al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1927, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de cuatro escuelas unitarias, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y nueve mil seiscientos setenta pesetas y noventa céntimos, y los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad.

El adjudicatario habrá de constituir una fianza del 10 por 100 de la misma cantidad.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los nueve meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones del arquitecto del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

La Cumbre 18 de Julio de 1927.—El Alcalde, Francisco Delgado.—P. A. del A., el Secretario, Antonio Bermejo.

NOTA.—También puede verse ese proyecto de construcción de escuelas en La Cumbre, en la Caja Extremeña de Previsión Social (Canalejas 9 y 11, Cáceres), de la cual y del Instituto Nacional de Previsión, tiene solicitada préstamo dicho Ayuntamiento con tal fin.

Artistas cacereños Los progresos de Lucas Burgos

En el escaparate del comercio de su hermano, Lucas Burgos expuso ayer dos caricaturas en colores que llamaron poderosamente la atención, admirando todo el mundo los progresos que ha alcanzado en tan difícil género, el artista cacereño.

Un triunfo más en su pueblo natal, después de haber conquistado un nombre en Madrid, donde Lucas Burgos tiene un honoroso puesto entre las grandes figuras que cultivan con inspirado ingenio los rasgos felices de un lápiz fácil y jovial.

Reciba nuestra más entusiasta enhorabuena.

Relaciones hispano-portuguesas Afectuosos discursos, con motivo de la cuestión de los saltos del Duero

Lisboa, 1.—En el palacio das Necessidades, el ministro de Negocios Extranjeros ha dado un banquete en honor de la delegación española en la conferencia que estudia la cuestión de los saltos del Duero. Al brillante acto asistieron los miembros del gobierno y el embajador de España, con su señora.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Beften-court Rodrigues, dirigió cordialísimas frases de saludo a los miembros de la delegación española, declarando que éstos han ganado absolutamente la simpatía de Lisboa. Hizo resaltar el ambiente de conciliación en que se desarrollan las actuales negociaciones entre los dos países y terminó dedicando frases de gran elogio al general Primo de Rivera, y formulando votos por la salud de S. M. el rey de España y la prosperidad de la nación hermana.

Contestando a este discurso, el presidente de la delegación española señor Yanguas Messía, agradeció en elocuentes palabras el saludo del ministro, expresando el profundo reconocimiento suyo y de sus compañeros por la acogida cariñosa que se les ha dispensado en Lisboa.

El señor Yanguas hizo resaltar que las actuales negociaciones sobre el

Disposiciones de Guerra Se declaran urgentes las obras de la Academia General Militar de Zaragoza

Madrid, 2 (2'28 t.) (POR TELEFONO)

«Diario Oficial»

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se insertan, entre otras disposiciones, las siguientes:

La Academia General

Se declaran de urgencia la realización de obras para la construcción de la Academia General Militar de Zaragoza.

Dichas obras deberán dar comienzo antes de primero de Octubre de 1929, construyéndose los pabellones indispensables para alojar a 300 alumnos.

Los recursos serán arbitrados por el ministro de la Guerra utilizando primeramente la consignación para obras de comandancias de Artillería cuya construcción se aplaza indefinidamente.

Si la cantidad del coste

de las obras a realizar excediera de siete millones trescientas cincuenta mil pesetas, las cantidades de excesos serán incluidas en presupuestos.

Concesión de laureada

Se concede la laureada de San Fernando al capitán de Caballería don Joaquín Cebollino, que en 1921 logró entrar un convoy en la posición de Iguerriben, cuando ésta se encontraba sitiada por los rebeldes.—Mencheta.

«Nuevo Día» Apartado de Correos núm. 35

Informaciones tendenciosas

La destrucción de Orchies

París, 1.—Telegrafían de Orchies que el Ayuntamiento de la villa, indignado por las informaciones tendenciosas que ha publicado la prensa alemana sobre los motivos de la destrucción de dicha localidad durante la guerra, ha aprobado por unanimidad un acta, en la que se relata minuciosamente cómo Orchies fué destruida, confirmando punto por punto las explicaciones dadas por el alcalde, el 25 de Septiembre de 1914, cuyo texto ha sido ya publicado.

Los acontecimientos, de los cuales fueron testigos presenciales la mayoría de los actuales consejeros que componen el municipio, se desarrollaron exactamente como se ha dicho en los relatos de fuente francesa y está comprobado que hasta después de saber a ciencia cierta que Orchies había sido defendida por tropas francesas, el comandante de la columna alemana no hizo fijar su proclama, del 27 del mismo mes, diciendo que habían sido mutidados los cadáveres alemanes, afirmación que todos los testimonios y todas las exhumaciones hechas por las propias tropas alemanas en el transcurso de la ocupación han venido a desmentir categóricamente.—Fabra.

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza **Cruz del Campo** puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA
CACERES

DE LA PROVINCIA

Origen del nombre de algunos de sus pueblos

Anotaciones del libro de un extremeño ilustre

(Continuación)

VALENCIA DE AL-CANTARA.—La que vale de Alcántara; algunos sitúan en ella a Julia Contrasta, otros con más acierto en un sitio cercano donde se ven ruinas. Contrasta viene de contraria. En el camino de San Vicente y cerca de esta villa está San Antón, población romana en ruinas.

EL RICHOSO. En el sitio hoy llamado Alpalante, media legua de la que precede. A orilla del Sever, y a una legua de Valencia, se halla una población destruida que dicen algunos fué Julia Contrasta, y a una legua de la anterior, otra. En Castillo Vello (castillo viejo, a orillas del Sever y término de Herrerueta), hay otra con los muros en pie.

VILLAR DE PLASENCIA.—Significa ruina, cerca de Plasencia, fué población romana y muy probablemente Otovesia, patria de Juvenco; pues está cerca de Cáparra y significa Otovesia, descanso de las ovejas, no hay pueblo que mejor le encaje el nombre, por estar en el mejor llano y más cerca de la entrada de las ovejas en Extremadura que bajan de Castilla a invernar y está en el mismo cordel o cañada.

ZARZA DE GRANADILLA.—Zarza la Mayor y Zarza de Montánchez, toman el nombre de la espinosa Zarza. Cerca de Zarza la Mayor, que también llaman Zarca de Alcántara, y está situada entre el río Eljas y el Alagón, bajando el puerto de San Aubín, a la derecha del camino, pone don Felipe León Guerra la siguiente inscripción:

IANCI
NO, CELT
I, F, INTE
RANIEN
AN. LXV

Lo cual nos hace suponer que los Interannienses mencionados en la lápida, del puente de Alcántara, estaban entre el río Eljas y el Alagón, y no tan lejos como algunos lo suponen; así como los arabís debieron estar cerca de las márgenes del Aravilla dentro de Portugal y cerca de Alcántara.

ZORITA.—De la voz hebrea Zahorah, que significa la blanca. Esta pudo ser la Lenciana del itinerario que significa también blanca y está en el camino antiguo.

CACERES.—Corrupción del de su nombre antiguo Castra Cæcilia, tomado del general romano Quinto

Cecilio Metello, y de castillo fuerte. Junto al matadero viejo y próximo al convento de Santo Domingo se encontró un milenario con la inscripción CAT. CAE. XLIII, según Cortés (tomo 2.º página 325 de su Diccionario).

TALAVERA LA VIEJA.

—Viene su nombre de Talea, tarja de palo en que anotaban lo que se pagaba de montargo o paso del ganado por el río, por ser Puerto Real, y Iborá su población; se formó Talavera (vid Calepino de Salas.) La llamó Tolomeo Libora y algunos dicen que debió ser Evora, pudor ser Iborá y de aquí el nombre del río inmediato que se llama Ibor. No debió ser la Leborá que indica el Anónimo, porque para ir por ella a Mérida se rodea mucho y debió referirse a Talavera de la Reina, que tendría este nombre parecido al de Talavera la Vieja.

VILLAR DEL PEDROSO.—Augustóbriga, según Tolomeo, Antonino y Plinio; el Anónimo la llama Augustabria.

VICENTE MORENO
RUBIO

(Continuará).

ANUNCIO

El día 10 de Agosto próximo a las doce, en el Ayuntamiento de Cañamero, se subastarán por pliego cerrado, cuyo plazo de presentación quedará cerrado el día 9, a las trece, las obras de construcción de la red de distribución de aguas potables de dicha villa, y un depósito regulador de las mismas, de 400 metros cúbicos, al sitio de San Miguel, del casco de la población, siendo el tipo de subasta el de 57.795'27 pesetas.

Los planos y pliego de condiciones están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, y en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11, Cáceres.

Cañamero 15 de Julio de 1927.—El secretario, Flaviano Cerezo.—V.º B.º, el alcalde, P. García.

El insuperable por su sólida construcción



El coche preferido por las personas de buen gusto

El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas. Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: **Enrique Contreras**, San Pedro, 12 y 14,

CACERES

Se fué al campo

En San Vicente de Alcántara es detenido un fugado de la cárcel de Casas de Don Antonio

Días pasados se fugó de la cárcel de Casas de Don Antonio el detenido Bernardino Paniagua.

Inmediatamente se cursaron las oportunas órdenes, encomendando a la Guardia civil la práctica de diligencias para su busca y captura.

La fuerza del puesto de Salorino tuvo confidencias de que el fugado se encontraba en la finca llamada «Sierra del Lugar, del término de San Vicente de Alcántara, y así lo comunicó al comandante del puesto de esta localidad, el cual ha contestado que ha sido detenido Bernardino Paniagua, en el lugar que se indicaba y puesto a disposición de la autoridad judicial.

I. Giraud DENTISTA

P. Mayor. 3 Teléfono 170.

La enfermedad de Clemenceau

Ha llegado a su finca de La Vendée

Les Sables D'Olonne, 1.—El señor Clemenceau ha llegado a la finca de su propiedad en La Vendée. A pesar de su avanzada edad, los médicos confían en su pronto y total restablecimiento.

El señor Clemenceau, que hizo el viaje en automóvil se muestra muy animado.—Fabra.

SEÑORA...

Siempre será usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA.

Muebles de médula, junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.

La situación de Rumania

El príncipe Carol, acabará sacrificándose por su pueblo

París, 1.—El príncipe Carol ha declarado a un redactor del «Matin» que la situación de Rumanía está cambiada actualmente y que cree su deber, como rumano y como padre, velar por la prosperidad de la nación y por los intereses de su hijo.

El príncipe añadió que está dispuesto a responder al llamamiento del pueblo rumano, si éste reclama su presencia.—Fabra.

CASA CASTAÑO

Corvoza EL AGUILA en botella Gambas y Cigalas

HELADOS —

Moret, 7 Teléfono, 187

CACERES

DE LA HISTORIA DE LA REVOLUCION FRANCESA

La ejecución del abate Fenelón

Leyendo la Historia de los Girondinos de Lamar-tine y las obras que con el título «Revolución francesa» escribieran Thiers y Richepin, se llega a una página que los tres autores coinciden que relata la ejecución que más entenece de cuantas realizó el «Terror».

No hacia la guillotina de la plaza de la Revolución, sino hacia la que la municipalidad de París hizo levantar en el arrabal de San Antonio, en la llamada barrera del Trono, vióse un día, en los últimos tiempos del terror, ir la carreta llevando a un anciano de 89 años: la escoltaban no las «furias de la guillotina», no el pueblo vociferando y dando gritos sino unos pobres muchachos que iban rezando y llorando.

El anciano que sentado en la carreta iba, era el abate Fenelón, sobrino del autor de «Telemaco»; había fundado en París un hospicio donde pudiesen abrigarse los muchachos nómadas llamados *saboyanitos*, que a París van todos los inviernos desde las montañas de Saboya a ganar su vida desollinando chimeneas y limpiando botas.

Aquellos muchachitos cuando supieron que iban a perder al anciano que hacia con ellos las veces de la Providencia, fueron en masa a la Convención para implorar el perdón de su bienhechor; sus palabras, sus lágrimas, su juventud enternecieron a la Convención que quizá hubiera decretado el indulto del abate Fenelón a no impedirlo el cruel Billand-Varennes exclamando: «Pero qué, seréis tan niños como los que acaban de hablar para dejaros seducir por sus lágrimas. No revocáis el fallo de la justicia; si lo hacéis hoy por uno, mañana lo tendréis que hacer por otro, y pasado mañana los aristócratas os asesinarán sin compasión».

La Convención se limitó a oír a los niños peticionarios; no acordó el indulto y el abate Fenelón fué a la muerte escoltado por los saboyanitos; en brazos, porque estaba casi parali-

tico, los ayudantes del verdugo lo subieron al cadalso; ya en él, pidió al verdugo que le desatase las manos para hacer la acción de abrazar por vez última a sus pobres huerfanitos; conmovido el verdugo, se lo concedió; el abate Fenelón extendió las manos; los saboyanitos se arrodillaron, inclinando sus cabezas para recibir la bendición del moribundo; el pueblo, aterrado—dice Richepin—los imitó, y de rodillas y llorando permanecían todos los que la ejecución presenciaron, cuando la cuchilla de la guillotina segó la cabeza del anciano.

Después, el cadáver fué llevado al cementerio de Mousseaux, zumidero de sangre, a cuya entrada se grabó la inscripción «Dormir», donde se echaban revueltas todas las cabezas y los cuerpos decapitados.

José IBARROLA.

Arrendamiento

Hasta el día 15 de Agosto próximo, se admiten proposiciones, por escrito, al arriendo de pasto y labor de la dehesa Mayoralguillo de Vargas, de este término, dirigidas a don Fidel Hortigón, en Malpartida de Cáceres, donde podrá verse el pliego de condiciones; reservándose los dueños el derecho de elegir la oferta que más les convenga o de desecharla todas.

Los militares portugueses

El ejército y la marina hacen protestas de lealtad

Lisboa, 1.—Los generales y jefes de Cuerpo se han reunido, bajo la presidencia del general Carmona. Terminada la reunión, se facilitó una nota a la prensa, declarando que carecen en absoluto de fundamento los rumores que se han hecho circular estos últimos días sobre el supuesto apoyo del Ejército y la Marina a los elementos de desorden e insistiendo en la absoluta lealtad a la situación de los institutos armados.

—Durante los ejercicios de tiro efectuados a bordo del torpedero «Tamega» ha resultado muerto un sargento, al recibir un fuerte golpe en el pecho por el retroceso de una pieza.—Fabra.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CACERES

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA —:— ELECTRICIDAD
 RAYOS X —:— LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

POZAS LA MEJOR JOYERIA
CACERES
 Inmenso surtido en artículos para regalo
 ALTAS NOVEDADES
 Moret 18. — — Teléfono 435.

Junta provincial de Abastos Rigen los nuevos precios para las carnes en Cáceres

Visita de inspección al matadero y
 varios establecimientos

Durante la tarde de ayer el inspector de la Delegación general de Abastos, señor Carmona, acompañado de los inspectores de esta Junta provincial señores Claver y Muñoz, estuvo en el Matadero Municipal, recorriendo todas sus dependencias y presenciando las operaciones del mate.

Terminada esta visita, recorrió algunos establecimientos de la capital, inspeccionando el cumplimiento que se dá a las disposiciones sobre precios de los artículos, que deben estar colocados en sitios visibles para que el público sepa lo que compra y a qué precio.

Manifestó que si bien no se había llegado al grado de perfección que era de desear en el cumplimiento

de estas disposiciones por parte de los industriales, desde luego estaba satisfecho de las visitas realizadas.

El señor Carmona salió esta mañana para Badajoz, con objeto de continuar sus inspecciones.

En la tarde de hoy, el inspector de la Junta provincial, señor Claver, ha girado visita a todas las carnicerías, comunicando el acuerdo que tomó la Junta en la última sesión celebrada sobre precios de las carnes en la capital.

En consecuencia, dichos precios son exigibles por parte del público desde hoy mismo, puesto que ya han sido notificados en debida forma a los carniceros.

Desde Salamanca Un incendio destruye diez casas

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (1'17 t.).—Comunican de Salamanca que en el pueblo de Monforte de la Sierra un violento incendio destruyó diez casas.

Han sido detenidos tres vecinos de aquella localidad quienes se supone autores del incendio que provocaron para cobrar el seguro de las viviendas.—*Mencheta.*

Ya hay apuestas El encuentro Delaney-Uzcedun

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (1'17 t.).—Comunican de Nueva York que cada día es mayor el entusiasmo por presenciar el encuentro entre los boxeadores Delaney y Paulino Uzcedun.

Ya están vendidas las cuarenta y tres mil localidades que hace el local donde se verificará el encuentro.

Han comenzado las apuestas, predominando el tipo 6 por 5 a favor de Delaney.—*Mencheta.*

Para mañana Consejo de ministros

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (5'15 t.).—Según está anunciado, mañana miércoles se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia del marqués de Estella.

A la reunión no asistirán los ministros de Hacienda y Marina, por encontrarse ausentes.—*M.*

CON MANO DURA

Un lechero multado en Cáceres en virtud de denuncia presentada

La Inspección de Abastos no consentirá la repetición de casos

Días pasados un señor, cuyo nombre se reserva la Inspección de Abastos por haberse dispuesto así, para dar mayor facilidad a la acción ciudadana, denunció en aquellas oficinas que un lechero, cuyas señas dió, le había expandido leche adulterada.

El inspector de la Junta, señor Muñoz, se presentó la otra mañana en el puesto del citado lechero, que se llama Lucio Rufo, y le recogió una cantidad de leche que se remitió al laboratorio municipal.

Una vez analizada, se comprobó que tenía una gran cantidad de agua, casi el cincuenta por ciento.

El alcalde, señor Aranguren, ha impuesto al citado lechero, como primera providencia, una multa de 22 pesetas y el oportuno apercibimiento.

La Inspección de Abastos está dispuesta a evitar con mano dura la repetición de estos casos y estimula al vecindario para que hagan en las oficinas del Gobierno civil las pertinentes denuncias, para facilitar así la labor inspectora.

NUEVO DIA Teléfono, 521

Entre bromas y veras

OIDO E LA ORAJ

Los deportes van de-generando en una manía o en un vicio que tarde o temprano habrá que re-probar.

Pasemos porque se estrellen corriendo demasiado los que van en automóvil a cualquier parte donde lo mismo les da llegar dos horas después.

Pero ¿y los alpinistas que son víctimas de una tormenta a tres mil metros de altura?

De aquí a que se celebre el encuentro de Uzcedun y Delaney, tendremos el alma en un hilo pendiente del triunfo de nuestro compatriota.

Porque Paulino vencerá aunque los yanquis den prima en las apuestas.

¿Ca? ¡¡¡O!!!

En Alemania ya tienen jurisprudencia las sanciones contra el corte del pelo al rape en las mujeres.

¡Ganas de complicar la vida los hombres haciendo nuevas leyes!

Vistamos faldas y peinemos moño y se verá como evoluciona el feminismo.

"EL SANATORIO"

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 219

MEJORAS EN CACERES Se adjudica el asfaltado en las carreteras que afluyen al Triángulo y Paseo de Cánovas

Madrid 2, (3'07 t.)

(Por teléfono)

En la «Gaceta» de hoy se publica la adjudicación definitiva de diversas subastas de obras en carreteras de la provincia.

Entre dichas concesiones figura la que se hace a la Sociedad anónima española de pavimentos asfálticos del firme a base de riego betuminoso en los kilómetros 212 al 213 de la carretera de Salamanca a Cáceres y 1 y 2 de la carretera de Cáceres a Medellín, que son las que afluyen al llamado Triángulo en la terminación del paseo de Cánovas.

Se adjudican además las siguientes subastas:

A don Manuel Plasencia

Fernández, la explanación y firme de los kilómetros 277 al 288 con 910 metros de la carretera de Madrid a Badajoz por Badajoz, en la provincia de Cáceres, en la cantidad de 147 mil 700 pesetas y los kilómetros 30 al 41 de la carretera de Plasencia al Barco de Avila por el tipo de 89.900 pesetas.

A don Calixto Guerra, vecino de Sierra de Fuentes, se concede la explanación y firme de los kilómetros 253 y 900 metros, al 258 de la carretera de Madrid a Portugal, por Badajoz, en la provincia de Cáceres, en la cantidad de 49.990 pesetas.—*Mencheta.*

Travesía a nado Desde Barse Back a Bellevue

Copenhague, 1.—La joven nadadora danesa Edith Jensen ha atravesado a nado el Sund, desde Barse Back, en Suecia, hasta Bellevue, al norte de Copenhague, en doce horas y cuarenta y seis minutos.—*Fabra.*

De Bilbao Abastecimiento de aguas.—Los caba- rets y los obreros

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (5'30 t.).—Telegrafían de Bilbao diciendo que en el pueblo de Orduña se ha inaugurado el abastecimiento de aguas, con asistencia de las autoridades provinciales.

—Los vecinos de la calle de la Corte, de Bilbao, han dirigido un escrito al gobernador civil quejándose de los ruidos nocturnos que se producen en los cabalets, impidiendo descansar al vecindario.

La queja va suscrita por más de cien obreros.—*Mencheta.*

Circular de Gobernación Se mantendrá a todo trance la prohibición de jugar

(POR TELÉFONO)

Madrid 2 (5'10 t.).—Con motivo de la partida sorprendente ayer en el café Lyon D'Or, de la calle de Alcalá, el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, ha dirigido a todos los gobernadores civiles, una orden circular telegráfica, en la que reitera sus disposiciones anteriores, para que a todo trance y con todo rigor se lleve a cabo la absoluta prohibición de jugar a juegos prohibidos.

Los casinos donde sean sorprendidas partidas clandestinas, serán cerrados indefinidamente y embargado todo el material y mueblaje, encarcelándose a la Junta directiva del círculo hasta tanto resuelvan los Tribunales de Justicia, en el oportuno procedimiento que se incoará.—*Mencheta.*

Se ruega a todos los que se dirijan a NUEVO DIA pongan el número del apartado de Correos que es el 35

ALMACENES TERIO Plaza Mayor, 13 Teléfono 320

Se ha recibido un inmenso surtido en trajecitos de cristianar, dibujos completamente nuevos y a precios baratísimos

Señoras: Cuando precisen una media de calidad, compren la insuperable LUZ que vende solamente esta Casa

Jerseys de seda — Echarpes Crespón — Bolsos Piel — Sombrillas
 Traje completo para caballero, de irreprochable corte y calidad, a 67 pesetas

Colonia Magnolia, indicadísima para el baño, en garrafas de 2 litros
 Se realizan infinidad de Abanicos japoneses, a 1 peseta

Comprando en los Almacenes TERIO,
 encontrará V. ventajas y economías

COLONIALES - YESOS
 MADERAS
 CEMENTOS - AZULEJOS



FABRICA DE
 BALDOSINES



JOSE CANDELA MAGRO
 CACERES

TIP. S. FLORIANO CACERES